
Ενημέρωση από τη συνέντευξη τύπου για το αντιμεταναστευτικό νομοσχέδιο
και κάλεσμα για διαμαρτυρία Τρίτη 29/7 στη Βουλή

ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ ΑΠΟ ΤΗ ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ ΤΥΠΟΥ

ΓΙΑ ΤΟ ΝΟΜΟΣΧΕΔΙΟ ΦΥΛΑΚΙΣΕΩΝ & ΑΠΕΛΑΣΕΩΝ ΜΕΤΑΝΑΣΤΩΝ-ΠΡΟΣΦΥΓΩΝ

ΚΑΛΕΣΜΑ ΓΙΑ ΔΙΑΜΑΡΤΥΡΙΑ ΤΡΙΤΗ 29/7, ώρα 8.00 μμ ΜΠΡΟΣΤΑ ΣΤΗ ΒΟΥΛΗ

http://pandiera.gr/uploads/uploads/2025/07/AntimetanastN-S_725.jpg


Πραγματοποιήθηκε την Τρίτη 21/7/2025 στα γραφεία του Δικηγορικού Συλλόγου Αθηνών
(ΔΣΑ) συνέντευξη τύπου μεταναστευτικών κοινοτήτων και αντιρατσιστικών συλλογικοτήτων
με θέμα τις επιπτώσεις που έχουν στα δικαιώματα των προσφύγων και μεταναστών, αλλά
και τις ελευθερίες όλων μας, οι προβλέψεις του νέου νομοσχεδίου του Υπουργείου
Μετανάστευσης και Ασύλου με τίτλο: «Αναμόρφωση πλαισίου και διαδικασιών
επιστροφών πολιτών τρίτων χωρών». Πρόκειται για ένα ακόμα ρατσιστικό νομοσχέδιο
προς εξειδίκευση και υλοποίηση των κανόνων του νέου αντιδημοκρατικού Συμφώνου
μετανάστευσης και ασύλου της Ευρωπαϊκής Ένωσης, που αποτελεί τομή στην κατασταλτική
αντιμετώπιση προσφύγων και μεταναστών. Το νομοσχέδιο αναρτήθηκε την Πέμπτη
17/7/2025 για διαβούλευση μέχρι τις 31/7/2025. Δεν γνωστοποιήθηκε πότε θα κατατεθεί στη
Βουλή και πιθανά μεθοδεύουν την ψήφιση του από θερινό τμήμα.

Η πρωτοβουλία εναντίωσης στο ρατσιστικό αυτό το νομοσχέδιο και την απάνθρωπη
αντιμεταναστευτική πολιτική της κυβέρνησης αποφασίστηκε από μεταναστευτικές
κοινότητες και αντιρατσιστικές δικαιωματικές συλλογικότητες μετά από ευρεία σύσκεψη
στις 14/7/2025.



Η συνέντευξη αναμεταδόθηκε από το Omnia TV. Μίλησαν από τις παρακάτω συλλογικότητες
με την ακόλουθη σειρά και στο αναγραφόμενο χρονικό σημείο:

0.’.17’’ Άνοιγμα-συντονισμός από Μαρία Μπικάκη

8.14’’ Κώστας Παπαδάκης εκ μέρους της ΚΕΔΔΑ-Κίνηση για τις Ελευθερίες, τα
Δημοκρατικά Δικαιώματα, την Αλληλεγγύη.

23’.12’’ Μιχιάρ Εκτάμι, από την Ένωση Παλαιστίνιων Εργαζόμενων στην Ελλάδα,

30’.01’’ Θανάσης Κούρκουλας από την Κίνηση Απελάστε το Ρατσισμό και τον
Αντιφασιστικό Συντονισμό Αθήνας-Πειραιά,

40’.41’’ Σεΐτ Αλντογάν από τους Τούρκους και Κούρδους Πολιτικούς Πρόσφυγες,

45’.09’’ Νάσος Παπαστάθης από το Κυριακάτικο Σχολείο Μεταναστών,

54’.31’’ Αΐντα Γκικουρία μέλος της Πρωτοβουλίας Αλβανών Μεταναστ.ρι.ών και
Αλληλέγγυων,

57’.17’’ Ιωάννα Κούρτοβικ από το Δίκτυο Κοινωνικής Υποστήριξης Προσφύγων και
Μεταναστών.

1.05′.08” Χρήστος Κουρνιώτης από την ΕΛΜΕ Αν. Λιοσίων-Ζεφυρίου-Φυλής για τα
εκπαιδευτικά σωματεία που στηρίζουν την πρωτοβουλία

Αναπτύχθηκαν οι πλευρές και στοχεύσεις του νομοσχεδίου όπως:

1. Οι διατάξεις του κινούνται στην εξαγγελθείσα αντιμεταναστευτική-αντιπροσφυγική
κατεύθυνση της κυβέρνησης της Ν.Δ., όπως είχε περιγράψει κατά την προετοιμασία του επί
υπουργίας του ο Βορίδης και σύμφωνα με τις στοχεύσεις του επίσης ακροδεξιού νέου
υπουργού Μετανάστευσης, Πλεύρη, που κυνικά έχει δηλώσει ότι θέλει για τους πρόσφυγες:
«Η κόλαση να φαντάζει παράδεισος σε αυτό που θα ζουν εδώ». Παραβιάζει θεμελιώδη
ανθρώπινα δικαιώματα και καταπατά το δικαίωμα στο άσυλο. Ενδεικτικό το σλόγκαν του
Υπουργείου για το νομοσχέδιο: «Φυλακή ή Επιστροφή».

2. Χαρακτηρίζει παράνομη την είσοδο ή και την παραμονή στη χώρα προσφύγων και
μεταναστών-στριών και την ποινικοποιεί αυτόματα, προβλέποντας κατά περίπτωση



φυλάκιση τουλάχιστον 2 ή και 3 έως και 5 ετών και χρηματική ποινή τουλάχιστον 5.000
€ και 10.000 € αντίστοιχα. Απελάσεις για όσους δεν έχει εγκριθεί άσυλο ή έχει λήξει η
άδεια διαμονής. Ευρεία δυνατότητα ποινικής κράτησης χωρίς τέλεση αδικήματος για
χρονικό διάστημα που μπορεί να φτάνει τους 24 μήνες (όταν ακόμα και για κακουργήματα
το ανώτατο όριο προσωρινής κράτησης που προβλέπει το Σύνταγμα είναι 18 μήνες).
Φυλάκιση ακόμα και ασυνόδευτων ανήλικων και οικογενειών και απελάσεις για όσους-ες
έχει απορριφθεί το αίτημα ασύλου. Μείωση έως εξαφάνιση προθεσμιών για υλοποίηση
απελάσεων. Στέρηση δυνατότητας νομικής υποστήριξης και ενστάσεων για τις απορρίψεις
ασύλου.

3. Αφορά νέους-νέες, αλλά και παλιούς-ιές πρόσφυγες και μετανάστες-στριες
χαρακτηρίζοντας παράνομη την διαμονή στη χώρα ακόμα και αν ξεπερνά τα 7 χρόνια,
προβλέποντας την επιστροφή των «χωρίς χαρτιά» πολιτών τρίτων χωρών και αποκλείοντας
έτσι χιλιάδες μετανάστες που ζουν και εργάζονται ήδη πολλά χρόνια στην Ελλάδα από τη
δυνατότητα νόμιμης παραμονής. (Θα επανέλθουμε με κοινή αναλυτική ανακοίνωσή μας για
τις διατάξεις του εξαγγελθέντος νέου νομοσχεδίου και τις επιπτώσεις του).

4. Η κατάθεση του νομοσχέδιου προετοιμάστηκε με μια καλά ενορχηστρωμένη ξενοφοβική
εκστρατεία της κυβέρνησης και τα φίλα προσκείμενων σε αυτήν ΜΜΕ, με πλαστά
στοιχεία περί εισβολής, με ψεύδη περί ακριβών γευμάτων, κλπ. Με συνεχή επανάληψη του
σλόγκαν περί μεγάλου αριθμού αφίξεων και περί παράνομων μεταναστών, λες και υπάρχουν
νόμιμες και ασφαλείς δίοδοι και τρόποι, για να αναζητήσουν ασφάλεια για τη ζωή τους και
να υποβάλουν αιτήματα ασύλου στην Ευρώπη οι διωκόμενοι και κατατρεγμένοι από τις
επεμβάσεις, τους πολέμους και τη λεηλασία του «πολιτισμένου» κόσμου στις χώρες τους.

5. Ξεδιπλώθηκε ένα ρατσιστικό κρεσέντο στοχεύοντας στον αποπροσανατολισμό από λαϊκά
προβλήματα, ακρίβεια, ξεπούλημα δημόσιας περιουσίας και αρπαγή λαϊκής κατοικίας, σφαγή
στην Παλαιστίνη με τη συνδρομή της χώρας μας, το σκάνδαλο της συγκάλυψης του
εγκλήματος των Τεμπών, το σκάνδαλο του ΟΠΕΚΕΠΕ, το έγκλημα της Πύλου, κ.α..
Ταυτόχρονα, χαϊδεύει το ακροδεξιό ακροατήριο, στοχοποιώντας για όλα τα δεινά τους
πρόσφυγες και μετανάστες, διαδίδοντας την ακροδεξιά ατζέντα της ξενοφοβίας και του
ρατσισμού και καλλιεργώντας τον εμφύλιο των φτωχών.

6. Με το νομοσχέδιο επιδιώκεται να νομιμοποιηθεί στη λαϊκή συνείδηση η στροφή σε
πολεμικό κλίμα ως αναγκαίο μέτρο «προστασίας των συνόρων που κινδυνεύουν από
πρόσφυγες», η αποστολή φρεγατών στα διεθνή ύδατα κοντά στα παράλια της Λιβύης, η
αύξηση των πολεμικών εξοπλισμών και δαπανών με μείωση των κοινωνικών δαπανών για την



υλοποίηση του 5% της Ε.Ε., κ.α..

7. Σταθμός σε αυτή την πορεία ήταν η ψήφιση στις 11/7/2025 της τροπολογίας του άρθρου
79 του ν. 5218, που καταργεί για το επόμενο 3μηνο το δικαίωμα κατάθεσης αίτησης ασύλου
για τους -ες από τις ακτές της Β. Αφρικής, οδηγώντας τους κατευθείαν σε φυλάκιση σε
προαναχωρησιακά κέντρα κράτησης και απέλαση. Τροπολογία που καταδικάστηκε ήδη από
109 οργανώσεις της κοινωνίας των πολιτών, όπως αυτοπροσδιορίζονται.

Στη συνέντευξη δηλώθηκε η επιθυμία μας αλλά και η ανάγκη να πλαισιωθεί η
πρωτοβουλία και με άλλες μεταναστευτικές κοινότητες και αντιρατσιστικές
δικαιωματικές συλλογικότητες του κινήματος. Καλούμε εξ αρχής για κοινή δράση
όλων και για στήριξη από σωματεία, συλλόγους, εργατικές και τοπικές κινήσεις,
πολιτικές οργανώσεις. Ήδη ανακοινώθηκαν αποφάσεις στήριξης των δράσεων από
τα παρακάτω σωματεία και συλλόγους: ΣΕΠΕ «Αριστοτέλης», ΣΕΠΕ «Ηρώ
Κωνσταντοπούλου», ΕΛΜΕ Άνω Λιοσίων-Ζεφυρίου-Φυλής, ΕΛΜΕ Ε’ Αθήνας, ΕΛΜΕ
Καλλιθέας-Ν. Σμύρνης-Μοσχάτου, ΕΛΜΕ Γ’ Θεσσαλονίκης, ΕΛΜΕ Α’ Κυκλάδων,
ΕΛΜΕ Καστοριάς, ΕΛΜΕ Β’ Αθήνας, ΕΛΜΕ Εύβοιας, ΠΕΣΕΚ-Πανελλήνια Ένωση
Συνταξιούχων Εκπαιδευτικών.

Καλούμε τους/τις εργαζόμενους/νες, τη νεολαία, τον λαό της χώρας μας να πάρουν
θέση και μαζί να σταθούμε απέναντι στη δολοφονική ρατσιστική πολιτική τους και
να στηρίξουν τις κινητοποιήσεις μπαίνοντας φραγμός στις επικίνδυνες εξελίξεις
που σηματοδοτεί το νομοσχέδιο Πλεύρη.

. • Αντιτασσόμαστε στην τροπολογία του άρθρου 79 του ν. 5218/11.7.2025 και
απαιτούμε τώρα την κατάργησή της. Καταδικάζουμε την απαγόρευση κατάθεσης αιτήσεων
ασύλου, τη φυλάκιση των προσφύγων και τις μαζικές απελάσεις τους, τις εγκληματικές
επιχειρήσεις pushbacks και τις δολοφονικές επαναπροωθήσεις.

• Υπερασπιζόμαστε το δικαίωμα στο άσυλο των προσφύγων, τις ελευθερίες και τα
δικαιώματα όλων χωρίς εξαιρέσεις. Να ανοίξουν τα σύνορα για τους πρόσφυγες και
μετανάστες/στριες και να μπορούν όλες και όλοι να έχουν πρόσβαση στο δικαίωμα για
άσυλο. Να αποσυρθεί ο ελληνικός στόλος που βρίσκεται στα 12 μίλια από τη Λιβύη με
πρόσχημα την επιτήρηση μεταναστευτικών ροών.

• Να μην περάσει το νέο αντιμεταναστευτικό-αντιπροσφυγικό νομοσχέδιο. Στέγη,
ελευθερίες και δικαιώματα για όλους/ες τους/τις πρόσφυγες και μετανάστες/στριες.



Επόμενος σταθμός της δράσης μας η

Διαμαρτυρία την Τρίτη 29/7/2025, ώρα 8.00 μμ μπροστά στη Βουλή

22/7/2025

Οι συλλογικότητες

Ένωση Παλαιστίνιων Εργαζόμενων

Πρωτοβουλία Αλβανών Μεταναστ.ρι.ών και Αλληλέγγυων

Τούρκοι και Κούρδοι πολιτικοί πρόσφυγες

Αντιφασιστικός Συντονισμός Αθήνας Πειραιά

Δίκτυο Κοινωνικής Υποστήριξης Προσφύγων και Μεταναστών

ΚΑΡ – Κίνηση Απελάστε το Ρατσισμό

ΚΕΔΔΑ-Κίνηση για τις Ελευθερίες, τα Δημοκρατικά Δικαιώματα, την Αλληλεγγύη

Κυριακάτικο Σχολείο Μεταναστών

Η συλλογή υπογραφών συνεχίζεται
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